

EL ECO TOLEDANO

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO DE INFORMACIÓN

Los pagos en la pro-
vincia adelantados.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Toledo: Un mes, 1,00 ptas.—En las demás provincias: Un trimestre, 3,50; un semestre, 6,50; un año 12,00.—En el extranjero: Un año, 30,00.
Número corriente, 5 céntos.—Número atrasado, 10 céntos.

Fundador: ANTONIO GARIJO

Redacción y Administración: Calle del Comercio, núm. 12, telef. 89
donde se dirigirá toda la correspondencia.

PRECIO DE ANUNCIOS

En la cabecera de la 1.ª plana, línea, 0,50 ptas.—En 1.ª plana, línea, 0,25.—En 2.ª plana, línea, 0,15.—En 3.ª plana, línea, 0,10.—En 4.ª plana, línea, 0,05.
La 4.ª plana, 35,00 ptas.—Media fd., 15,00.—Un cuarto fd., 6,00.—Comunicados y reclamos, línea, 0,25.—Esquelas funerales, en 1.ª plana, 10, 10.—En 8.ª fd., 5,00.

La emigración española.

«Aunque en algunos periódicos han aparecido informes semificticios que trataban de desvirtuar las noticias que sobre la crisis del trabajo en la República Argentina publicó hace algún tiempo el Consejo Superior de Emigración es el caso que las noticias que se están recibiendo, tanto oficiales como particulares, demuestran que tal estado de crisis continúa.
En vista de ello, el Consejo Superior de Emigración se cree en el deber de insistir, previniendo a todo el que trate de emigrar, de los riesgos a que se expone y al mismo tiempo advertirles que no se dejen engañar por los que les hablen de aprovecharse de la baja en los precios de los pasajes, acordada hace poco por las Compañías, porque sería una expatriación de la que seguramente habían de arrepentirse».
(Nota dirigida por el Consejo Superior de Emigración a los gobernadores civiles y alcaldes).

El *Diario Español*, de Buenos Aires, campeón en la República Argentina de la colonia hispana, cuyos intereses, aspiraciones y desenvolvimiento viene defendiendo con admirable tesón y patriotismo, ha dirigido varias razonadísimas excitaciones a la Prensa española, con objeto de que ésta ponga freno al movimiento emigratorio que empeora la suerte de la Nación y empobrece a cuantos de sus hijos la abandonaron, buscando, como el personaje de Zorrilla, mayor espacio a sus aventuras.

La Argentina, ese país maravilloso que nuestros ensueños de ser y poder nos representaban como tierra de promisión, como oasis para nuestra penuria y estrechez, como panacea ideal contra el hambre y la falta de vida que en esta España del nepotismo, los anacronismos, las sinrazones y la garrulería se padece, la Argentina, decíamos, ha cambiado su aspecto risueño por el triste, transformándose de «tierra donde atan a los perros con longaniza», en el cortijo de *Poco Trigo*, donde dan al pediguño con la puerta en las narices.

Una gran crisis ha clavado su garra en todos los órdenes de la vida de aquella inmensa urbe. «En la ciudad—dice el *Diario Español*—hay millares de hombres sin ocupación, y en el campo, señálanse casos tan extraordinarios como el de Córdoba, donde varios grupos numerosos de agricultores sin trabajo han asaltado los trenes para trasladarse de uno a otro punto en busca de ocupación, medio muertos de hambre y sufriendo las más duras inclemencias».

«Ya no son las profesiones liberales las que escasean, sino que faltan en absoluto. Ya no son los empleos y ocupaciones más ó menos bien remunerados, los que andan por las nubes, sino que hasta los más humildes salarios, hallanse lejos, muy lejos del alcance del primero que los busca».

«Se enteran los futuros emigrantes? ¿Se enteran los ilusos que abandonan la mediocridad de sus medios peninsulares para correr en alas de un ensueño quimérico a entregarse en brazos de la miseria, las penalidades y la desesperación?»

Los vibrantes artículos de Alvaro

Calzado, calificando de absurdas las medidas coercitivas puestas en práctica por nuestros gobiernos, para impedir que se cumpla la ley natural, la ley que impulsa a los hombres a abandonar unos territorios para dirigirse a otros donde presumen que la vida les va a ser más fácil, son buenos, inmejorables, para Alemania, donde el exceso de población ha enarrecido la agricultura, el comercio y la industria.

¡Pero aplicarlos a España! ¡A España donde la mitad del territorio está baldío, inculto, abandonado por falta de brazos y exceso de cargas y gravámenes que impiden a millares de hombres que viven en la miseria, trabajar y regenerarse!... ese, ese es el verdadero absurdo, y no las medidas gubernamentales.

Si la Prensa de todos los matices, laborara con el Gobierno en la represión de la emigración que va dejando exangüe a España, y por medio de una campaña extensa é intensa recomendase la implantación de organizaciones sociales, distintas a las que nos rigen, y la adopción de nuevos métodos políticos, industriales, comerciales y agrícolas, otra sería la fase del problema emigratorio.

Aquí no lo entendemos así. La Prensa española está dividida en dos bandos: uno que canta las excelencias de la emigración, subvencionado por empresas navieras y por los gobiernos de algunos países inclementes, y otro, que vociferaba y clama contra los que abandonan a España y contra los consentidores del abandono.

Para no predicar en desierto, entendemos nosotros, los del bando *neutro*, los imparciales, los que nos atenemos a la máxima de Santo Tomás, «ver para creer», que esa labor restrictiva debe hacerse persuasivamente en los centros obreros por hombres de buena voluntad como López Dóriga y Fernández de los Ríos, cuyas predicaciones han servido de base para la creación de sociedades cooperativas, de casas baratas y otros proyectos sociales que han afeanzado al obrero en su tierra, mucho más fuertemente que todos los rigorismos burocrático oficiales contra la emigración, y todos los artículos planíderos de nuestra Prensa.

ECOS MILITARES

VACANTES DE INFANTERÍA

Durante el pasado mes de Mayo, han ocurrido hasta la fecha las siguientes vacantes definitivas:

Escala activa: cinco de coronel, diez de teniente coronel, nueve de comandante y dos de capitán.

Escala de reserva: dos de capitán.

Se calcula que podrán ascender al empleo inmediato en la próxima propuesta:

Escala activa: tres tenientes coroneles, once comandantes, dieciséis capitanes y diecisiete tenientes.

Escala de reserva: dos tenientes.

ASCENSOS EN LA GUARDIA CIVIL

La propuesta de ascensos en la Guardia civil comprende:

Un teniente coronel a coronel, tres comandantes a teniente coronel, cuatro capitanes a comandante y cuatro primeros tenientes a capitán.

Ascenden siete sargentos a segundos tenientes de la escala de reserva.

E ingresan del arma de Infantería, dos primeros tenientes.

RETIROS EN JUNIO

En el presente mes de Junio pasarán a situación de retirados por edad, los siguientes jefes y oficiales de las escalas activas del Ejército:

Infantería.—Tenientes coroneles don Luis Maldonado Iturriaga, D. José López Pulido y D. Vicente Borregón Perlado; comandantes D. León Muñoz Gutiérrez y D. Antonio del Río Calderón.

Sanidad militar.—Subinspector médico de primera D. Marcelino González Rodríguez y subinspector médico de segunda D. Ramón de la Peña y Blasco.

Cuerpo jurídico.—Auditores de división D. Francisco García Garmendia y D. Manuel González Cabrera.

Oficinas militares.—Oficial segundo D. Manuel Díez Sánchez.

PROFESORADO

Se anuncia una vacante de primer teniente ayudante de profesor en el Colegio de Guardias civiles jóvenes.

LOS ASPIRANTES A INGRESO

Se ha dispuesto que se retrase hasta el 15 de Junio el sorteo de los aspirantes a ingreso en las Academias militares.

DESTINOS

Ha sido destinado en comisión a la Farmacia militar de Roger de Lauria el farmacéutico segundado D. Ramón Guardiola, y a la sección de Ordenanzas del Ministerio el primer teniente de Caballería D. Joaquín Martínez.

RESIDENCIA

Se autoriza al general de división D. Francisco Campuzano para fijar su residencia en Avila, de cuartel.

EL GENERAL FIDRICH

Ha llegado a Madrid, de paso para Melilla donde va a mandar, como es sabido, la brigada de Cazadores, el general D. Luis Fidirich Domec.

Certamen-Exposición-Escolar.

Bajo la presidencia del Sr. Rodríguez Urosa se reunió el viernes la Comisión organizadora del Certamen-Exposición-Escolar, y después de amplia deliberación, se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Proceder a la instalación de los objetos el día 1.º de Junio próximo.

2.º Que la apertura de la Exposición, tenga lugar el día 10 a las diez de su mañana.

3.º Pedir 30 medallas y 100 diplomas para el indicado Certamen.

4.º Que las cartillas de la caja de ahorros ó montepío, a distribuir entre los niños y niñas más sobresalientes, será una por escuela, prescindiendo del número que concurra a esa especie de torneo cultural.

5.º Las medallas que representan premio a la escuela, serán entregadas a sus respectivos maestros y

6.º Informarse del precio de los hospedajes para cuando vengan las representaciones que se encuentren en condiciones de optar a los indicados premios.

El viaje del Sr. Guisasaola.

Ayer mañana llegó a Madrid, procedente de Valencia, el arzobispo electo de Toledo cardenal Guisasaola.

Con el cardenal ha llegado el guardia noble de su santidad conde Paolini, portador de la birreta del Sr. Guisasaola.

La imposición de ésta al nuevo cardenal se celebrará en Palacio el próximo viernes.

Después marchará el Sr. Guisasaola a Toledo para tomar posesión de la Silla Primada.

No sabemos ciertamente el día en que llegará a esta ciudad el nuevo arzobispo, pero créese será muy pronto.

NUESTROS POETAS

Tromo de la conquista de Toledo.

«Cayó Toledo la altiva por más que la foscó el Tajo, y puesta en la Peña viva tuvo el viento por arriba y las andas por debajo. Fin de tan dichosa lid, mientras el Clero consagra su vega, como adalid mayor, en Toledo el cid entró por Puerta Visagra. Y enarbolando el pendón de Castilla y de León en los Alcázares reales, de la ciudad y arrabales dió a Alfonso la posesión».

JCSÉ ZORRILLA.
(La leyenda del Cid).

Una vida por un llanto.

De mi libro próximo a publicarse «Memorias de un aspirante».

¡Oh angelical criatura! Comparable tan sólo eres con las deidades del Olimpio y con las ninfas que a Telémaco entretuvieron en la isla de Circe, hijo del Sol. Divina mujer; tú fuiste la única que supistes hacer latir mi corazón a los impulsos del amor.

Vayan, pues, para tí estos renglones de mi vida, evocadores del recuerdo de dulces momentos a tu lado pasados.

Te amé con ceguedad, con un amor sin límites, nacido cual otros muchos en el cruce de nuestras miradas.

¡Cuántas esperanzas concebidas! ¡Cuántos dorados ensueños forjó mi imaginación! Todo se disipó, todo feneció, y tan sólo algún recuerdo acude a mi memoria de tarde en tarde.

Era una noche de Enero triste y glacial; la nieve, que desde el principio del día había empezado a caer, cubría cúpulas, frontispicios y cornisas, dando a la ciudad el aspecto de un gran difunto amortajado con blanco sudario.

Yo rondé impetérroto toda la tarde tu casa ansioso de obtener la contestación, la epístola que el día antes te enviara.

Había anochecido; el leve chirrido de un balcón al abrirse hizome levantar la cabeza; apareciste en él; tu armoniosa voz dejóme petrificado durante algún tiempo.

Consultorio-Clinica Operatoria

DEL DOCTOR GARCÍA CAPPA

Fundado en el año 1906.

Cuesta de los Pascuales, núm. 8, tel. 210.—TOLEDO

CONSULTA

de enfermedades de la vista, garganta, nariz y oídos y cirugía general, a cargo del doctor García Cappa, del Hospital de la Princesa y del Real Dispensario Antituberculoso Príncipe Alfonso.

Martes y viernes: de 11 a 1 y de 2 a 5. En Madrid: todos los días (excepto los citados) de 2 a 5.—Santa María, 6, pral.

Se aplica el 606 y se inyectan tuberculinas.—Este Consultorio se halla abierto todos los días, de 5 a 6, para la curación de enfermos en tratamiento, a cargo de los Practicantes

D. Fernando González y D. Cipriano F. Moraleda.

CONSULTA

de enfermedades de la matriz, vías urinarias, piel y afecciones, a cargo del Dr. Fernández Criado, del Hospital de San Juan de Dios y de la Facultad de Medicina (Hospital de San Carlos).

Todos los domingos: de 11 a 1 y de 2 a 5. En Madrid: todos los días, de 2 a 4. Atocha, 66, 1.º

EL CUBANITO.
Toledo-25-5-914.

EL REY, ÍNTIMO

Lo que come el rey.—Lo que fuma el rey.—Su vida íntima.—El hombre de su majestad.

Se dice del rey que come exageradamente. Nosotros hemos leído en un libro francés «La longevidad a través de los siglos» una relación bastante exagerada acerca de la comedia real.

Sin embargo, en esto hay mucho de exageración. El rey, hombre de veintisiete años, que trabaja largo, que hace una vida activísima y que goza de excelente salud, come bastante, pero tampoco de una manera excesiva.

Por la mañana desayuna café con leche y pan tostado con manteca. Alguna vez, muy rara, toma a las once algún emparedado y una copa de jerez. A las dos almuerza varios platos. A las seis merienda y toma el te. Come de noche con menos apetito que al mediodía. Como particularidades en su gusto puede afirmarse que prefiere la comida española a todos los platos extranjeros, y que no repara demasiado en el condimento.

Jamás encuentra sosa, salada, amarga, dulce, una vianda. No vanta por goce. Yanta hombruno, juvenil, para reparar sus fuerzas prodigadas en el ejercicio físico y en el intelectual.

Le gusta mucho comer entre militares y guisos cuarteleros. En alguna ocasión, con motivo de ser el príncipe de Asturias soldado del Regimiento de Infantería del Rey, le ha dicho repentinamente a algún ayudante:

—Vámonos á almorzar al regimiento. Pero que no se le avise al coronel. Deseo almorzar lo que haya.

Las paellas hechas en el campo son una de las cosas que siente predilección verdadera.

El cocinero de su majestad se llama Marechal, es francés y ha estado al servicio del duque de Alba.

La cocina, teniendo en cuenta no sólo la mesa real, sino el sinnúmero de personas, entre cortesanos y servidores que comen en Palacio, cuesta de 60.000 á 70.000 pesetas mensuales. La cocina arde constantemente desde las siete de la mañana hasta la una de la noche.

El «chauffeur» de confianza de su majestad llámase Antonín. Tiene varios ayudas de cámara, que ganan 3.000 pesetas, y propinas y agasajos frecuentes. Estos ayudas de cámara, que se llaman Jorge, Moreno, Palomar, arreglan las habitaciones íntimas del soberano y preparan su ropa. El rey, sin embargo, se viste solo, no gustándole que le pongan una sola prenda. En vestirse tarda minutos su majestad. Nervioso, vivacísimo, no tiene paciencia, idiosincrasia de hombre afectado. Es limpio y ágil, fragante y masculino.

El rey fuma incansablemente cigarrillos emboquillados, de tabaco español. También fuma cigarrillos turcos. Cigarrillos puros no los fuma sino muy rara vez.

Su majestad duerme poco; pero duerme muy bien, apaciblemente, sin despertar jamás. En el tren duerme con facilidad suma, por lo cual prefiere hacer de noche sus viajes. No extraña la cama. Duro, juvenil, con piel de soldado, coge el sueño en cuanto se lo propone y donde sea. Durante sus cacerías ha dormido alguna vez sobre unas mantas.

El abogado de la Real Casa es don Eduardo Cobián.

D. Alfonso tiene un gran sentido estético y una enorme cultura artística. A la música no es muy aficionado. Dice que no tiene oído más que para las marchas militares.

El rey es elegante, sin afectación en su indumentaria. Tiene traza inconfundible de un aristocracismo supremo. Vestido de uniforme es todo un monarca. La levita y el frac los lleva con sobria distinción. No es aficionado á los perfumes. Su pañuelo huele muy ligeramente.

En la iglesia es su majestad modelo de austera devoción. A todo el que lo ha contemplado, admiró por su exacto conocimiento de la liturgia católica y por la compostura respetuosa que guarda ante los oficios divinos.

Es risueño y cordialísimo. En la mesa lleva casi siempre la palabra, encantando á los circunstantes con el ingenio y la profundidad de sus palabras.

Cuando le dan una queja, por insignificante y aun pueril que fuese, la atiende y procura complacer al justamente quejoso.

El papel en que escribe su majestad sus cartas particulares, es de una elegancia inaudita. Las cruces de las cuatro Ordenes militares como menbrete, sin otro adorno ni otro símbolo. Es un papel que ha sido elogiado mucho en el extranjero por su noble seriedad. El papel de escribir y las tarjetas se las hace el Sr. Mira, el de la calle de Carretas. Su zapatero es el Sr. Brunete.

Juega alguna vez al billar, en Miramar sobre todo. Juega bien, mucho mejor que su abuelo Fernando VII, y no le ponen carambolas fáciles, como á éste, pues muchas veces le ganan sus contrincantes la partida.

¿Qué tratamiento da el rey á las demás personas?

A las pertenecientes á la real familia les habla de tú en la intimidad; pero en documentos oficiales dáles el tratamiento que les pertenece por su categoría. De usted habla á sus antiguas profesoras, á los generales, á los políticos eminentes, como á Maura, por ejemplo, y en general á toda persona de relevante posición social ó de no suficiente confianza.

Concede el tuteo á quienes muestra particular simpatía. A los militares les habla generalmente de tú. Pero esto es sumamente complejo y no obedece á una ley general, sino á mil sutilezas de temperamento de individuo. A Romanones y al general Echagüe les habla de tú. Del tratamiento de majestad que tiene por derechos de rey, fuera de su augusta familia, no hace dejación nunca.

(De El Fomento de Murcia).

Farmacia de Andrés Pita.

Productos químicamente puros.

Especialidades farmacéuticas.

Balones de oxígeno.

Plaza de la Magdalena, núm. 7, telef. 213.

Los liberales demócratas.

En la segunda reunión que como consecuencia del acuerdo tomado el día anterior por los elementos liberales demócratas de la capital, éstos acordaron aceptar, con gran sentimiento de todos, la dimisión presentada por el jefe provincial del partido, Sr. Ruano.

Después se tomó también el acuerdo de nombrar un Comité que asuma la representación del mencionado partido en la provincia, y en su virtud se eligió el mismo, compuesto de los señores siguientes:

Presidente, D. Gregorio López; vicepresidente, D. Pedro Martos; vocales, D. Manuel M. Espada; D. Rafael Gómez-Menor; D. Salvador Hormahechea, don Ricardo Pintado, y D. Juan Muro, y secretarios, D. Rafael Junquito y D. Alfredo Maymó.

Centros y Sociedades.

MUTUALIDAD OBRERA DE LA CASA DEL PUEBLO

Ayer por la mañana, se reunió esta importante sociedad en asamblea, tomándose los siguientes acuerdos:

Aprobación del nuevo reglamento sin perjuicio de que después de publicado en la página que les pertenece del estimado colega *Heraldo Toledano*, se proceda á una nueva revisión por parte de la general, para concretar aquéllos detalles que, hijos de un detenido estudio individual, pudieran resultar reformables.

Que empiece el funcionamiento de todos los servicios desde el 1.º de Junio, como se tenía acordado, excepto el socorro en metálico, que á fin de sufragar los innumerables gastos que se han ocasionado, quedó aplazado por dos meses. Se nombró el Consejo de administración que ha de regir los destinos mutuales.

El personal técnico al servicio de la Mutualidad, es el siguiente, con expresión de los domicilios donde habitan.

Médico: D. Félix Sánchez, Hotel Granallaque ó Magdalena, 7 (Farmacia).

Practicante: D. Nicolás Peñalver, cuesta del Corchete, núm. 3.

Farmacia: D. Andrés Pita, plaza de la Magdalena, núm. 7.

Comadrona: D.ª Carmen Arcega, cuesta del Aguila, núm. 15.

Consulta: Clínica-consultorio de la Mutualidad, Núñez de Arce, 20 (Casa del Pueblo), de una á dos de la tarde.

DESDE MORA

LA FERIA EN AGOSTO

La ilustrísima Corporación municipal de esta villa ha acordado en sesión extraordinaria celebrar la feria de dicho pueblo en los días 27, 28, 29 y 30 de Agosto, la cual tenía lugar el 15 de Septiembre, época que por lo general es siempre más lluviosa, y deslucía mucho los festejos.

Nos parece muy bien la idea propuesta del señor teniente alcalde D. Luis Fernández Cañaveras, porque desde luego, resultará á la feria mucho más animada.—*Corresponsal.*

NOTICIAS

Ha sido nombrado redactor taurino de este diario, para reseñar las corridas é informar la sección de «Toros y Coletas», el inteligente crítico D. Vicente A. Garzón «EL DE LAGRADA 5.º».

La Exposición-Certamen Escolar que se celebrará en esta ciudad, será un acto grandioso de cultura á juzgar por los preparativos que se están imprimiendo y el entusiasmo que reina entre sus organizadores.

Esta mañana, según teníamos anunciado, salió por su acostumbrada carrera la procesión de Nuestra Señora de la Paz, siendo amenizado el acto por la banda de música del vecino pueblo de Polán, la cual llegó ayer con tal objeto.

Se halla vacante la plaza de médico titular de San Bartolomé de las Abiertas, 1.000 pesetas.

El día 10, y con motivo de las fiestas del Corpus, se verificará la *Asamblea Veterinaria provincial*, que se inaugurará por la mañana, á la una el banquete de asambleístas y por la tarde discusión de temas y clausura, verificándose por la noche una recepción en el Municipio.

Para dicha Asamblea se cuenta ya con bastantes adhesiones.

Es grande el pedido de localidades para la corrida del Corpus, y en los pocos días que restan para esa fecha, teme la Comisión de la Cámara de Comercio no poder servir todo el billete que de Madrid y la provincia la solicitan, como asimismo nos ruega hagamos saber su imposibilidad de contestar á tantas cartas como con tal motivo recibe.

Son á muchas las personas que hemos oído lamentarse respecto á esas sillas que se colocan por el centro del paseo del Miradero, y como ellas, opinamos que para mayor comodidad de los paseantes se situasen esos asientos en las partes laterales.

Ha sido destinado á Melilla el primer teniente de la sección de tropa de la Academia de Infantería D. César Ruano.

Mucho sentimos la ausencia de tan excelente amigo y simpático paisano, al que deseamos mucha suerte y prosperidades en su carrera de las armas.

Las noticias que recibimos acerca de la enfermedad que retiene en el lecho á la encantadora Srta. Matilde González, acusan alguna mejoría en la doliente, de lo que mucho nos complacemos.

Asimismo encuéntrase cada día más mejorada la simpática y bella Srta. Pilar Clamagrand, por lo que felicitamos á su distinguida familia.

Ayer vieron «concurridos» las secciones del «Cinema PUM», en el que pudimos admirar las grandiosas películas últimamente estrenadas.

Los compañeros de promoción del general Sr. Martínez Anido le van á regalar un artístico album de firmas, como homenaje de admiración y cariño, para festejar su ascenso.

La falta de un tren especial de Toledo á Aranjuez ha sido causa de que este año hayan concurrido muy pocos viajeros de nuestra ciudad á aquel Real Sitio con motivo de la festividad de San Fernando.

¡Aprenda la compañía para otra vez!

Hoy han dado comienzo en los Centros docentes de esta capital los exámenes de prueba curso para los alumnos de enseñanza no oficial, colegiada y no colegiada.

Con este motivo son muchos los estudiantes que han llegado á la ciudad desde ayer.

Tenemos entendido, por boca de aficionados inteligentes, que los seis toros del duque de Veragua que lidiarán en esta plaza Pastor y Gaona la tarde del Corpus, son de una presentación soberbia, pudiendo asegurarse que será una de las mejores corridas que este año se enchierran en España.

El duque tiene, como siempre, empeño en servir bien á Toledo, de cuyo ganadero no tenemos la menor queja, pues toda la vida fué el que aquí ganó la pelea.

El sábado fué inaugurado otro nuevo y elegantísimo establecimiento del señor Talavera en esta ciudad, calle del Comercio, 50. Hubo con tal motivo mucho público, música, pastas, licores, cigarrillos y felicitaciones á granel.

Reciba también la nuestra, muy efusiva, tan simpático amigo.

Ayer celebraron bailes las Socieda-

des «Tersicore» y «Morfeo Idel», los cuales estuvieron muy animados y concurridos, preparándose otros para las fiestas venideras.

Mañana, á las ocho de la misma, saldrá de San Cipriano la tradicional procesión de la Virgen de la Esperanza por su acostumbrado recorrido.

Ha pasado varios días en Toledo estudiando *códices* latinos y obras toledanas antiguas en la Biblioteca provincial, en la del Cabildo Primado y en casa de D. Juan Moraleda, el catedrático de la capital de Finlandia, Dossenti Artur Langfors, ilustradísimo hombre de ciencia y redactor de varias revistas científicas y arqueológicas que se publican en París.

Va satisfecho de haber visitado nuestra ciudad, á la que sin rebozo elogia por lo rara é interesantísima, así como de las personas que le han acompañado y obsequiado.

El día 6 del presente Junio se verificará en la parroquia mozarabe de San Marcos el enlace de la toledana señorita Felisa Pérez y Pérez con el artista pintor toledano también D. Benicio Portales Hernández.

Ambos pertenecen á dos antiguas familias toledanas, emparentadas con otras de los mismos apellidos del próximo pueblo de Bargas, á donde fueron á instalarse en la irrupción árabe—siendo éste sólo una aldea—con otros varios mozarabes de Toledo.

La Srta. Felisa Pérez lleva á su matrimonio la sangre de mozarabes, su gentil guapeza y bienes herederos más los numerosos recuerdos de su futuro esposo y de sus amigos.

Deseamos á los futuros contrayentes eterna luna de miel.

Los vecinos de la calle de Venancio González dan las gracias al señor alcalde accidental por lo pronto que han sido atendidas las quejas en la reparación de la acera que estaba en tan mal estado, que muchas personas habían sufrido pequeños accidentes á consecuencia de lo deficiente del pavimento.

D. Juan Gras, jardinero mayor de la Real Casa de Madrid, dice sobre la *Cola Tanglefoot*, con fecha 5 de Abril de 1913:

«Aplicué la *Cola* á unos perales en flor atacados de hormigas, notando en seguida la eficacia de la *Cola*. Lo he ido probando en otros árboles, tanto de adorno como frutales, y veo con satisfacción que la hormiga no sube, no ataca ni atraviesa el anillo.»

De venta en Toledo: *Julio González y Hermano*, Garcilaso de la Vega, 1 y 3 (Droguería).

Doctor Ferrán

especialista en enfermedades de los niños.

Días de consulta: Los martes, de diez á doce de la mañana y de cuatro á cinco de la tarde, en el Consultorio del doctor Piga, Núñez de Arce, núm. 23.

LITERARIA

LOS MALETAS

Partió el tren y la luz roja de los faroles del furgón, semejantes á tres rubies, se perdió lejos, muy lejos....

Y allá entre la plaza de toros y el cementerio, las ruedas del monstruo de hierro encontraron en su aceleración un obstáculo.

Y siguió, siguió sin refrenar siquiera su marcha, á través de la llanura, llevando asido á uno de sus topes á un maleta.

Testigo de una tragedia su alma va llena de zozobra por el grito que se le ha escapado.

Y á medida que avanza el convoy, á medida que avanza el nuevo día, la tristeza que embargara el espíritu del torerillo se va disipando.

Mientras en la vía, entre el cementerio y la plaza de toros, su compañero, se ha quedado para siempre.

ROBERTO ACOSTA M. DE LA SANTA. Ciudad Real 1914.

SUCESOS

LOS ESCANDALOSOS

En la noche del sábado último, en la verbena de San Cipriano, hubo un regular escándalo del que fué protagonista un sujeto de oficio zapatero, domiciliado en la bajada de los Carmelitas número 4.

El sujeto en cuestión, resultó llamarse Felipe de Sor Pérez, de treinta y tres años, casado.

Se comprende que aquella noche (como sábado), debió haber cenado un poco fuerte, y á las doce y media, hizo exteriores los síntomas de la digestión fallando, blasfemando y escandalizando.

El sereno municipal Hilario Orgaz le salió al encuentro y le reconvinó en forma, pero el Felipe no hizo otra cosa y continuó su tarea, teniendo por tal motivo dicho sereno que conducirlo á la Inspección de Vigilancia detenido.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del Juzgado municipal.

MALOS TRATOS

El día 30 del pasado Mayo fué maltratado de obra un niño llamado Aniceto, de once años de edad, domiciliado en la calle de la Retama número 3, por Benito Mora y la esposa de este.

De cuyo hecho dió conocimiento al Juzgado municipal la Inspección de Vigilancia.

Manglano y Santisteban.

Lámpara de filamento metálico, de 5 á 50 bujías, á 1,10 ptas.

De filamento de carbono, de 3 á 32 bujías, á 0,50.

ARCO DE PALACIO, 5

DE TOROS

«ME LA CORTO»....

Amigos y «correligionarios»: Harto ya de aguantar á la torería andante—que solamente quiere lidiar á bichos sin respeto—; harto de tolerar el mercantilismo de tanto ser explotador, como toma parte en el negocio de las corridas de toros cansado de gastar mucho dinero—que al fin y al cabo es para *los vivos*—; considerando inútil el fósforo que mi cerebro

gasta en escribir de estos menesteres—pues ni yo ni nadie puede convencer á tanto imbécil apasionado como por ahí se cría—; estimando que el cargo de la dirección de este diario me abruma en cuestiones de más importancia nacional y provincial que tratar de las corridas de toros; y por último, entrando en el juicio cabal de que con mi pluma contribuyo á aumentar el capital de toreros, ganaderos y empresarios, mientras distraigo un tiempo hermoso que debía dedicar á los asuntos progresivos de cultura intelectual y desarrollo material del país, he resuelto: Reseñar, como despedida de estas lides, tan solo las corridas del Corpus y ferias de Toledo—ello accediendo á reiteradas súplicas—, y desde hoy, he nombrado redactor taurino de este diario á un querido amigo y compañero, como verán en otro lugar, y que, desde Madrid, informará esa sección con más calor y entusiasmo que nuestro cansadísimo, que no está por hacer el «canelo» más tiempo.

VERDE Y ORO.

DESDE MADRID

Teatros.—*El arte en Cataluña.*—*La Xirgu.*—*Borrás.*—*Oscar Wilde.*

Señor director. Muy señor mío: La despedida de la Xirgu ha sido un homenaje espontáneo por parte de lo que constituye *Pelite*, intelectual madrileña.

Pocos fuimos los que la hicimos verdadera justicia desde el primer instante. Pero en bien pocas funciones se ha hecho dueña la eminente Xirgu de cuantos han regalado sus sentidos con la contemplación de esta maravillosa actriz, que estudia en los museos sus plásticas y en el pentagrama su voz, acariciadora, pastosa, cálida; pese al acento que aún no domina del todo y cuya preocupación debe estorbarla seguramente.

No está Margarita Xirgu en la plenitud de su arte ni mucho menos. Lucha, además, como digo, con un idioma que no es el de la cuna. Su presentación precisamente en el Teatro de la Princesa, le ha restado calor en los incondicionales de María Guerrero, la enorme María Guerrero, sometida á hacer las más de las veces obras del agrado de su esposo.

La temporada ha sido brevísima, pero con tantos factores en contra, la esplendidez de este temperamento complejo y exquisito, ha triunfado por esp-

ritu de justicia hasta sobre aquellos que fueron al debut con el parti pris de encontrarla ciertas inferioridades.

En Salomé, ese bellísimo poema de sensualidad, esa enorme audacia que parece escrita en un sueño de opio, hace olvidar lo pecaminoso á fuerza de darle exuberancia, á fuerza de acentuar tan pacífica y justamente aquel vendaval de pasión con que creó el exquisito autor de «El ruiseñor y la rosa», esa gran figura representativa, esa «Salomé» que no hará jamás ninguna actriz meramente española.

La Xirgu sería la actriz ideal en «Hedda Gabler», de Ibsen, y en todo Teatro serio de tensión y de complejidad. No es la coqueta que ríe ni la trágica que ruge; es la comprensiva de todas las pasiones, de todos los estados del alma y la naturaleza; es la actriz ideal que ha de serlo mayor si cae en buenas manos.

Venimos haciendo papeles para «Fulanita» y esto encanalla el Teatro. Pues bien, la Xirgu hace lo que se escriba, y de tal manera entiende de un modo nuevo la importancia ARTÍSTICA de los papeles, que en los Ojos de los muertos, por ejemplo, ha escogido el segundo. Esto la redime del estigma de mediocridad ambiente. Es una gran figura que ha de crecer mucho aún.

¿Qué escuela, que maestro tiene Cataluña que nos da los mejores actores?

En mi repugnancia por hacer la corte á nadie, ni sé quien ha enseñado á la Xirgu ni quién formó á ese GENIO que se llama Borrás.

A éste, le traté por casualidad después de ocho años de emplearme en su elogio por puro espíritu de justicia, pues yo ni vendí ni cambio. Al hablar del arte en Cataluña, no puedo apartarle de mi recuerdo respetuoso, pues Borrás honra al arte catalán y al arte del mundo entero, aunque se ha dejado «encasillar» en el género de grito y navaja por la crítica de rutina.

¡Fué genial comparar algunos críticos con las raquetas!...

Un saludo de su affmo. GARCÍ-FERNÁNDEZ.

Las corridas de ayer.

(De nuestro redactor taurino.)

MADRID La 8.ª de abono.—Quinito, Gaona, Torquito.—Seis de D. Esteban Fernández (en testamentaria).

La corrida de hoy ha sido muy buena y divertida, tanto por toros como por lidiadores.

Quinito. Estuvo muy bien toreando en quites, incansable con muleta, valiente en banderillas y bravísimo con el estoque, dando dos soberanías estocadas que le valieron otras tantas formidables ovaciones. Parecía que el matusalén del toreo tomaba ayer la alternativa! ¡Muy bien, señor tío Joaquín!

Gaona. Fué el que hizo la gran faena de la tarde en el segundo. Toreó admirablemente durante toda la corrida, y en ese toro referido puso de manifiesto su incomparable arte, su sabiduría y su elegancia, demostrando «que si él quisiese» sería el verdadero diestro que reclaman los cánones taurinos, porque mejor que Gaona—cuando él quiere—no torea nadie. ¡No hay que discutirle! Mató muy corajudamente, y en el quinto, un bicho de más cuidado, estuvo inteligentísimo, alegrando de largo y cobrando una corta y un descabello. Banderilleó muy bien.

¡Una buena tarde, Rodolfo!

Torquito. Sigue como Quevedo. Ni fu ni fá. No obstante, mató bastante bien al tercer bicho sobre tablas, pues estuvo valiente de veras. Con la muleta miedoso y en brega, nada.

Los toros. Excelentemente presentados. Bravos los dos primeros, superiorísimo el sexto y cumpliendo los demás.

¡Si los cogen los Gallos y Belmonte!...

EL DE LA GRADA 5.ª

31 Mayo 1914.

ARANJUEZ (8 noche, día 31 Mayo). Pastor, Regaterín, Celita.—Seis de Olea. Con poca animación se ha celebrado este año la corrida de las fiestas de San Fernando. Sin embargo, bajó mucho público de Madrid. Reseñará corrida.

En el primer toro, Pastor muleteó con valentía y despachó de dos medias estocadas.

Regaterín, en el segundo, que cumplió bien en varas, toreó por verónicas con quietud y buen arte: trasteó con decisión, dió dos pinchazos, un volapié hondo y un descabello á la primera. (Ovación).

En el tercero, Celita toreó por gaceras con valentía. El toro era bravo y poderoso y los espadas rivalizaron en quites.

Celita, con la muleta, mostróse arrojado y habilísimo; pinchó tres veces, dando en los huesos, y remató de una gran estocada. (Ovación).

Vicente Pastor toreó de capa y banderilleó muy bien al cuarto, clavándole dos pares de frente. (Palmas). Después, y con el trapo rojo, remató dos pases naturales y de pecho con valor y reposo; dió tres pinchazos, desarmándole el bicho, y una estocada tendida que hizo doblar. (Palmas).

En el quinto, Regaterín muleteó desconfiado, y desde lejos y aprovechando, sacudió media estocada delantera y un descabello.

Celita, en el último, puso un par caído, al cambio, y otro bueno al cuarto; después dió un gran pase de rodillas, desafiando al bicho desde la barrera hasta el tercio; dió un buen pinchazo y una estocada mejor hasta la guarnición. (Ovación).

Corresponsal.

NOTAS DE PARÍS

También en Francia.

Al finalizar la divertida sesión de Audiencia dedicada por el tribunal correccional á los traficantes de condecoraciones, un señor, muy excitado, se presentó en la barra sin que nadie le llamara.

¿Quién sois?, le preguntó el presidente. ¿Qué haceis ahí?

Soy un testigo y estoy harto de esperar.

—¿Cómo! ¿Qué?

Si, estoy harto de esperar.... Son las cinco y media: estoy aquí desde medio día.... Hace cinco horas y media.... ¡Protesto!...

El presidente le ordena retirarse á escape.... Con efecto, ¿qué es un testigo ante la justicia?

Menos que nada, lo mismo en Francia que en los demás países de Europa.... Si le cita el juez de instrucción, debe llegar á la hora señalada y esperar largas horas en los corredores, entre periodistas, abogados, guardias; le preguntan, le fotografian, le oprimen y le toman por un presunto delincuente.

Hay una excepción: excepción si es diputado ó candidato en las elecciones, tiene el derecho de escoger día y hora, y debe ser recibido inmediatamente.

Aquí, como en todas partes, es una gran desdicha para el pobre diablo verse citado como testigo en un proceso.

Después de ser llamado por su nombre, le encierran con sus compañeros en una pieza estrecha, oscura, sin ventilación. Queda de plantón durante un tiempo interminable. ¿Tiene que satisfacer alguna necesidad? Deberá pedir permiso á un guardia, quien ha de conducirlo al lugar excusado, vigilándole por el ojo de la cerradura con el mayor cariño.

Y cuando, después de este suplicio el testigo comparece en la barra, tiene el gran placer de ser tratado con dureza por el presidente, amenazado por el ministerio público, y arrastrado en el lodo por los abogados.

¡Y todo esto por una pieza de 40 sous!

En el Palacio de Justicia hay momentos elevados á la memoria de los magistrados, abogados, y acaso aun de los mismos condenados. ¡Pero no hay un momento simbólico para los testigos, víctimas y mártires!

CENTROS OFICIALES

Ayuntamiento.

ORDEN DEL DIA PARA LA SESION DE ESTA NOCHE

- 1.º Aprobación del acta de la sesión anterior.
2.º Factura de la Fundición de San

José, los utensilios para reparación de la máquina de aguas.

3.º Distribución de fondos para el próximo mes de Junio.

4.º Informes de la Comisión tercera en instancia de varios vecinos pidiendo la reparación de un trozo de muralla del Cristo de la Luz é indemnización de perjuicios.

5.º Otras de D. Francisco Priede, D. Fernando Merino, D. Bernardo Tofiño, D.ª Gertrudis Ræz, D. Apolonio Gómez, D. Manuel Sierra, D. Ezequiel Martín y D. Celestino Trelles, solicitando licencia para ejecutar obras.

6.º Otras de D. Melchor Moreno y D.ª Francisca Sánchez, pidiendo autorización para ocupar terrenos.

7.º Otra de D. Apolonio Gómez, solicitando la variación del emplazamiento de un trozo de alcantarilla.

8.º Otra de D. Julián Gutiérrez pidiendo licencia para instalar una marquesina.

9.º Otra de la misma en el expediente con motivo de las interrupciones en la venida de agua de Pozuela.

10. Instancias del Centro de Obremos del Buen Pastor, solicitando subvención para conceder premios.

11. Comunicación del señor alcalde de Madrid, participando el acuerdo de concesión de la Banda Municipal.

MI SECCIÓN

Ejemplos para los niños aplicados.

El alumno Domingo Martínez Palacios, de la Escuela Española, única en España, establecida en la calle de Echegaray, núm. 8, 1.º, de once años de edad, copiamos el trozo escogido por él, para presentarse á exámenes de mecanografía, y que le ha valido el premio de honor y matrícula de ídem, así como el mismo título y las mismas matrículas en las asignaturas de caligrafía y taquigrafía, quedando reconocido como el primero en las clases de tan acreditado establecimiento.

He aquí el pensamiento que con su título copiamos en su honor, por ser un niño constante lector de nuestro periódico, hijo de un toledano de corazón aunque vive en la Corte.

UN BUEN ACUERDO

Pi y Margali era un hombre madrugador. En el buen tiempo paseaba por la mañana, siendo la Moncloa el sitio preferido para sus excursiones. Una mañana se sentó junto á una mesa de un puesto de agua y pidió un vaso con azucarillo, dando al tendero un duro para que cobrase el servicio.

D. Francisco, díjole el tendero, guárdese este Amadeo, que no tengo cambio; todavía no me he estrenado. Otro día me pagará usted.

Muchas gracias; y guarde el Amadeo, que ya recogeré la vuelta otro día, es más probable que usted necesite hoy mismo los veinte céntimos que yo el duro.

Insistió el modesto industrial, insistió Pi, y terminó la porfía levantándose don Francisco y diciendo al aguador:

Hasta mañana, que vendré á tomar otro vasito de agua.

El insigne demócrata emprendió el regreso. Le sorprendió un aguacero que soportó á pie firme hasta su casa en la calle de Leganitos, porque el duro que dejó al aguador era todo el dinero que había sacado en el bolsillo y no pudo tomar el tranvía. El enfriamiento le hizo estar quince días en cama. Poco después se presentó en su despacho el dueño del aguadocho y le presentaba el mismo duro Amadeo.

Como no iba usted á recoger la vuelta, dijo, he venido á devolverle lo que le debo.

Refiriendo el caso en la intimidad, decía D. Francisco:

Claro es que le dí el duro como recompensa á su honradez. Le hubiera dado otro y me hubiera quedado con aquel Amadeo, como recuerdo de aquella hombría de bien de un infeliz; pero aquel día no tenía en mi poder otro duro....

A los nietos de este grande hombre que lo fué todo, que pudo ser rico y no lo fué por su admirable modestia, va á conceder el Estado, por acuerdo de las Cortes, una pensión.

Es lo menos que puede hacerse en memoria de aquel gran patriota, modelo de honradez y de virtudes cívicas.

DOMINGO MARTÍNEZ.

Es copia,

ANTONIO GARIJO.

30 de Mayo de 1914.

LIBROS Y REVISTAS

El inteligente especialista y catedrático del Instituto de Alicante, Sr. D. Daniel Jiménez de Cineros, publica en la revista semanal Ibérica, que dirige el Observatorio del Ebro, Tortosa (España), un curioso y notable artículo sobre: «Los Ammonites gigantes de la provincia de Alicante» en que se trata de lo relativo á tan misterioso animal (pues no se ha podido averiguar de una manera cierta la estructura de su cuerpo, conociéndose sólo la concha que lo envolvía), describiendo algunas especies gigantes encontradas en aquellas regiones.

En la misma revista, que cada día aparece más interesante y bien presentada, hemos visto otro interesante trabajo «La unión del mar Mediterráneo y el mar Rojo en la antigüedad» del erudito P. Enrique Heras, profesor de Historia en el Colegio de Santo Domingo.

Ambos artículos, así como la crónica, van ilustrados profusamente, siendo la confección tipográfica muy cuidada.

NUEVO MUNDO

Sigue su carrera triunfal esta inimitable revista. El número de esta semana contiene fotografías interesantísimas. La fiesta dada en el Palacio Villa Olea, en la que las damas aristocráticas han compuesto soberbiamente los cuadros más importantes del Museo Nacional de Pinturas. El éxito del año, la Maruza, del gran Vives, con un autógrafo músico del gran maestro. Una doble plana de México avalora este número, pues se ven escenas muy interesantes de la guerra; otra plana conteniendo unas artísticas fotografías de D. Antonio Maura, de Pablo Iglesias, de Rodrigo Soriano y del hijo de don Antonio del mismo nombre, que dió lugar en el Congreso á la reunión de todos los presidentes con motivo de su agresión al Sr. Soriano. La página de modas es delicada y de actualidad. El homenaje á Rius y Taulat, en Barcelona; notas gráficas de Zaragoza, Valencia; Marruecos, etcétera, de lo más interesante que ha ocurrido en dichos lugares, una plana de deportes en Inglaterra; la entrega hecha por el enviado del zar de Rusia, del retrato ofrecido por él mismo al regimiento de Farnesio en Valladolid y multitud de notas de provincias. Es, sin duda, uno de los mejores números dados por Nuevo Mundo.

Andrenio, Maetz, Miguel de Unamuno, Ramón Pérez de Ayala, Cristóbal de Castro, Goy de Silva, Luis de Madariaga, Manuel Merino, Juan Gómez Renovales y Fernando López Martín, forman el elenco literario, de sobra acreditado en el mundo de las letras.

Precio: 20 céntimos.

Temporada de toldos.

Esterilla, cuerdas, anillas, ganchos, garruchas, lonas, sacos, todo para construir y reformar los toldos, igual para persianas.

Nemesio Moreno, se encarga de la confección y arreglo.

Zocoover, 10. (Casa de Garijo).

VIDA RELIGIOSA

Santos de mañana 2 de Junio.—Santos Marcelino, presbítero; Erasmos, obispo; Eugonio, papa y mártir, y Santa Edelmiria, virgen.—I. P. La Misa y Oficio divino, son de la Venida del Espíritu Santo, con rito doble de primera clase, color encarnado.

CULTOS

Santa Iglesia Catedral.—Festividad de la Pascua de Pentecostés, ó Venida del Espíritu Santo, primera clase. A las nueve, procesión y Misa solemne. A las diez, once y doce, Misas en la Capilla de Santiago. Por la tarde, á las tres y media, Visperas.

Iglesia de San Cipriano.—Solemnes cultos y Novena á María Santísima de la Esperanza. Todas las mañanas, misa cantada á las ocho. Mañana, martes, solemne fiesta en la Iglesia de los padres Jesuitas, con este motivo saldrá en procesión tan venerada y milagrosa imagen. Por las tardes, á las seis y media, Exposición del Santísimo Sacramento, Rosario, Estación, Sermón, Gozos á Nuestra Señora, Santo Dios Reserva y Salve. Predicará todas las tardes el muy ilustre señor doctor D. Inocente Aznar y Moreno, canónigo de la Santa Iglesia Primada. Asistirá á todos los cultos una escogida orquesta.

Carrera de la procesión del voto.—San Cipriano, Gilitos, Santo Tomás, Trinidad, Ayuntamiento, Catedral, Feria, Comercio, Zocoover, Sillería, Alfileritos, San Vicente, Jardines, San Juan Bautista, Alfonso, XII, Rojas, San Salvador, Santa Úrsula, Corredorello, de San Bartolomé, Mano, Solana, á la Parroquia.

Congregación de Luises y Kostkas, establecida en la Iglesia y bajo la dirección de los padres jesuitas. Todos los domingos, á las once y media, solemne misa coral y saludable plática por el padre superior Roque Arjona S. J., director de la Congregación.

A las cinco y media, santo y especial ejercicio para los congregantes militares, dirigido también por los padres de la Compañía.

Las Cuarenta Horas en la Parroquia de Santiago Apóstol.

Hospital circo-militar de la Misericordia

Movimiento de enfermos.

Table with 2 columns: Enfermos existentes en el día anterior, Ingresados en el día de hoy, SUMA, and Altas en el día de hoy. Includes sub-totals for Por curación and Por fallecimiento.

Consulta pública.

Sección de cirugía, á cargo del médico director D. Marcelo García: todos los días, desde las diez de la mañana. Sección de medicina, mujeres: médico don Jesús Moreno; horas, de diez y media en adelante. Sección de medicina, hombres: médico don Antonio Piga; horas, de nueve y media en adelante. La entrada en este Hospital para la visita de enfermos tiene lugar de tres á cuatro todos los días. Hora especial para obreros, de seis á siete de la tarde.

Estación Meteorológica

del

Instituto general y técnico de Toledo.

Observaciones del día 1.º

Meteorological table with columns for Barómetro, Temperatura, Humedad, Viento, Lluvia, and Estado del cielo. Includes sub-totals for Temperatura máxima and mínima.

Los anuncios en EL ECO TOLEDANO son de éxito seguro para los anunciantes.

Fresa de Higares.

Se vende la exquisita fresa que tanto se distingue de las demás por su aroma, finura y presentación, en la Confitería de INFANTES, Belén, 13, teléfono 22.

Temporada de verano.

Lonas, sacos, tramillas para arreglar los toldos, persianas, cuerdas, anillas y garruchas.

Calzado y alpargatas de todas clases. Simiente superior de alfalfa. Zocoover, 10, casa de GARIJO (junto á la Fotografía de Lucas Fraile).

ALMONEDA

Calle de Juan Labrador, núm. 12.

SUBASTA

Se subastan los pastos de rastrojera de este término, el día 7 de Junio próximo, de diez á doce de la mañana, en estas Casas Concejales, cuyo pliego de condiciones se halla en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Magán 30 de Mayo de 1914.—El Alcalde Presidente, VICENTE FALCETO.

Médico Especialista.

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico madrileño, especialista en tratamientos mecánicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientres voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará Toledo el día 1.º de cada mes, recibiendo consulta, de once á una, en el Hotel del Lino.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto, Montera, 38, 1.º

TOLEDO

Schubert, Imprenta Moderna de Antonio Garijo Calle del Comercio, núm. 12.

